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Суть впровадження: ефективний спосіб визначення кіль кісного вмісту 

комплексу загальних ліпідів у відділах центральної 

нервової системи. 

 

Пропонується для впровадження в закладах охорони здоров'я (обласних, 

міських, районних) паталогоанатомічного профілю в практичну діяльність 

морфологів, патологоанатомів спосіб визначення кількісного вмісту комплексу 

загальних ліпідів у відділах центральної нервової системи. 

Авторами розроблений спосіб одержання комплексу загальних ліпідів із 

сировини тваринного походження, який включає подрібнювання сировини, 

екстракцію загальних ліпідів, відділення неліпідних домішок  Шляхом 

промивання екстракту та осадження ліпідів. Виділення комплексу загальних 

ліпідів із тканин центральної нервової системи виконують очищенням препарату 

від мозкових оболонок, наступним зважуванням, подрібнювання й гомогенізацією 

в ацетоні, 5-кратною екстракцією загальних ліпідів сумішшю хлороформу з 

етиловим спиртом у співвідношенні 2:1, відділенням неліпідних домішок 

промиванням екстракту 0,7 % розчином хлористого кальцію в ділильній воронці, 

зливанням верхньої фази двофазної системи, що утворилася, фільтрацією нижньої 

фази й упарюванням досуха, отриманий сухий залишок загальних ліпідів 

зважують і визначають процентний вміст комплексу загальних ліпідів у препараті 

за формулою: 

 

 

 
         

 b - вага сухого залишку загальних ліпідів, а - вага вихідного препарату,  а – вага 

вихідного препарату 

 

Спосіб виконують наступним чином. 

 



Досліджуваний відділ мозку обсушують фільтрувальним папером, 

видаляють мозкові оболонки й зважують. Препарат подрібнюють і проводять 

фіксацію з одночасною гомогенізацією в ацетоні 3-5 хв  при кімнатній 

температурі з розрахунку 4 мл ацетону на 1 г тканини. 

Осад відокремлюють фільтруванням і заливають 5-а об'ємами суміші 

хлороформу з етиловим спиртом при співвідношенні 2:1, інтенсивно 

перемішують і залишають на 2-3 години для екстракції, постійно перемішуючи, 

після чого фільтрують. 

Фільтрат поміщають у холодильник при t 1-3º, а осад знову 4-х кратно 

екстрагують вищевказаним способом. 

Поєднують отримані екстракти разом і промивають 0,7 % розчином 

хлористого кальцію в об'ємі 0,2-0,3 від загального об'єму екстракту в ділильній 

колонці для відділення неліпідних домішок. Суміш інтенсивно неремішують і 

відстоюють 16-18 годин у холодильнику при  t 1-3º для розділення фаз і 

одержання двофазної системи. 

Відокремлюють нижню фазу, верхню фазу зливають. Нижню фазу 

фільтрують і упарюють досуха. Сухий залишок являє собою комплекс загальних 

ліпідів складає 380-85 %фосфоліпідів і гліколіпідів, інше припадає на долю 

нейтральних ліпідів з незначною домішкою білків. 

Проводять зважування сухого залишку. Обчислюють процентний вміст 

комплексу загальних ліпідів за попередньою формулою. 

Сухий залишок загальних ліпідів після зважування зберігають 

перерозчиненням у хлороформі. 

 

Інформаційний лист складено за матеріалами НДР «Морфологічні 

особливості органів і систем тіла людини на етапах онтогенезу» (На 

Держреєстрації 0114П004149), термін виконання 2014-2016 р.р. 

 

Спосіб може бути використаним для вивчення функцій ліпідів, їх 

кількісного і якісного складу, їх впливу на діяльність всієї центральної нервової 



системи. Зокрема, для побудови карт-схем % вмісту загального комплексу ліпідів 

в залежності від віково вагового балансу. 

 

За додатковою інформацією слід звертатися до автора листа: 

Харківський національний медичний університет,  

кафедра анатомії людини, Терещенко Анатолій Олександрович,  

тел. 0505851803. 
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